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Školní fórum v ZŠ Zborovská 

Spousta nápadů pro vlastní školu i pro město a pohodová atmosféra, to bylo další ze školních 

fór v Turnově. Zajímá vás, s jakými podněty přišli žáci ZŠ Zborovská? Čtěte dál. 

Naprostá většina turnovských školní fór proběhla během roku 2024, na konci loňského 

listopadu poslední na víceletém Gymnáziu Turnov. V roce 2025 byl čas pro ZŠ Zborovskou, 

která uzavřela pětici škol s druhým stupněm v Turnově. Školní fórum v tomto kole je tak 

kompletní. Podle pozitivní reakce ve školách k téhle diskuzní akci o škole i městu rádi vrátíme 

opět v příštím roce.  

Školní fórum žáků druhého stupně patří mezi tradiční aktivity Zdravých měst ČR (viz Školní a 

mladá fóra Zdravých měst ČR) - vložit odkaz: https://www.zdravamesta.cz/cz/home/fora-

mlada?rok=2024 Jejich hlavním cílem je povzbuzovat mladou generaci k aktivnímu zapojení 

do otázek kvality života a rozvoje. Nejedná se o diskusi k předem připraveným námětům nebo 

dokumentům, ale o formu komunitního projednávání. Cílem akcí je získat co nejširší zpětnou 

vazbu od dětí, náměty ke zlepšení dané školy, ale také jejich města. Snažíme se ukázat, že 

mladí lidé mohou rozhodovat o dalším rozvoji a svojí aktivitou mnoho změnit. 

Žáci dostali zpětnou vazbu ke svým podnětům už během konání fóra, některé nápady roku 

2024 se ve školách jistě podařilo realizovat. Podněty pro Turnov prošly jednáním Rady města 

Turnov, některé už veřejný prostor ovlivnily. Jmenovat můžeme třeba přístupnost vybraných 

veřejných toalet do 18 let zdarma, opatření ke zvýšení bezpečnosti na pumptracku i kampaň 

To jako fakt?!, do které se pustili sami školáci ze ZŠ Žižkova. Věříme, že právě školní fóra budou 

také inspirací pro zapojení mladých do participativního rozpočtu Tvoříme Turnov! 

Jak to vidí v Základní škole Zborovská? Samotná škola u dětí boduje ve vybavení učeben i v 

pomůckách pro výuku, pochvalují si komunitní zahradu i nabídku kroužků. Líbí se jim exkurze 

i další školní aktivity, ať už sportovní nebo vzdělávací projekty. V obrovské škále návrhů na 

zlepšení pro školu nakonec zvítězila vyšší účast ve sportovních aktivitách či podpora školního 

týmu přehazované, žáci by rovněž navrhli vyměnit jednotlivé listy a desky jednotlivých 

předmětů za klasické sešity. Mysleli také na budování kvalitních vztahů ve škole 

prostřednictvím vzájemného respektu a slušného chování.  

V Turnově se jim líbí dostatek parků a zeleně, oceňují Maškovu zahradu, pumptrack i 

skatepark, líbí se jim muzeum i památky ve městě. Jaká vylepšení navrhují? Ocenili by další 

cyklostezku směrem na Jablonec nad Nisou, vylepšili by parčík v Sobotecké ulici naproti bývalé 

masně, líbil by se jim multifunkční park Na Lukách. Bohužel, i ve Zborovské rezonovala potřeba 

zvýšení bezpečnosti ve městě, a to i v souvislosti s výskytem osob spojených s drogovou 

scénou. Mladí lidé se po městě zkrátka pohybují pěšky a zřejmě podstatně víc než my dospělí 

a všímají si… 

Město spolupracuje s Policií ČR i Městskou policií Turnov v rámci preventivních opatření, ale 

řešení drogové problematiky je velmi složité. Otevřená komunikace s vašimi dětmi v prevenci 

rozhodně pomůže. Pokud jste svědky jakéhokoli nezákonného chování, neváhejte se obrátit  
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na Policii ČR, stále je možné využít telefonní kontakt na Kancelář prevence 

kriminality: 728 607 902.  

Školní fórum v Základní škole Zborovská metodicky vedl Petr Hermann, zástupce Národní sítě 

Zdravých měst, který stál u samotného zrodu téhle podnětné aktivity ve školách. Společně se 

šestnáctkou žáků osmého a devátého ročníku jsme během dopoledne řešili, v čem vidí pozitiva 

jejich školy, i kde vidí možnosti vylepšení. Po počátečním ostychu se brzy rozproudila živá 

diskuze a výrazně přesáhla původně určený čas. Děkujeme za spolupráci všem účastníkům a 

škole za připravené zázemí i otevřenost. Budeme se těšit zase příště. 

 

Marcela Jandová, 

tisková mluvčí a koordinátorka Zdravého města Turnov a MA21 

 

 

 

 


